



亲爱的杨老师：
您好！

这个寒假，我做了很多有趣的事，学会了很多新本领。比如：包饺子、和爸爸进行“钓猫”比赛、和家人一起做年夜饭……不过，我最想告诉您的是——我学会了射箭。“林暗草惊风，将军夜引弓。平明寻白羽，没入石棱中。”一个寒假的早晨，我正读着卢纶的《塞下曲》，想着

将军雄姿英发、威武帅气地拿着弓箭的样子时，心里突发一个念头——学习射箭。

说干就干，我拉着爸爸妈妈来到附近的弓箭俱乐部开始训练。“弓要拿好，抓紧握把。”教练如洪钟般的声音传来，“把弓弦拉到耳根，眼睛瞄准。”我没想到弓会这么沉、这么大，跟我想象中的一根树枝加一根线完全不一样。我吃力地挽弓搭箭，一

箭射出，箭如野马，风头朝前冲去，我仿佛能听到箭边呼呼的风声。看着箭越飞越远，马上就要触到靶心了，我的心也提到了嗓子眼。突然，箭像一个醉酒的人，开始左摇右晃，像泄了气的皮球，晃晃悠悠地掉了下来！杨老师您知道吗，当时我可灰心了。

“一点，就差一点！”我心里这么想着。这时教练走过来拍了拍我的肩膀说：“孩子，失败是成功之母，我们要总结这次失败的教训，吃一堑，长一智，争取下一次命中靶心！”听了教练的话，我的心沸腾了起来，开始总结经验。我扎稳马步，会挽雕弓如满月，一箭正中靶心。望着正中靶心的箭，我笑了！

杨老师，现在我的射箭技术已经大大提升，虽然还不能百步穿杨，

但是射中靶心已经是很轻松的事了。通过这次经历我明白了：世界上没有人能随随便便成功，只有善于总结经验、勇于尝试、勤加练习才能成功！

祝：
身体健康！

您的学生：王子卓
2023年5月
辅导老师 杨志玲



花开有声

我家的杏树

市实验小学五(13)班 周雨宸

春天到了，我家的院子里有一棵杏树，它已经有五年的树龄了。除了冬天的时候枝干会枯萎，其他时候杏树都很茂盛。小草偷偷地露出了头，我家的杏树也开花了。

杏花的花很漂亮，排成一排，树枝变得雪白雪白的，漂亮极了。风一刮，把花瓣吹落下来，就像小姑娘的裙子，翩翩起舞。杏花有五个花瓣，每一片花瓣洁白如玉，花瓣里面有很多小白条，每一个白条上面都有一个小黄点，好像是花朵的眼睛！这就是花蕊。我用舌头舔了舔，微微发甜。抬头望见蜜蜂忙着在杏树的四周飞来飞去，他们肯定想：这下能美美地吃上一顿了！

记得去年秋天，树上结了很多杏子，硕果累累，有的吃起来又香又脆，有的又软又甜，我还是喜欢吃脆的，一口咬下去嘎嘣响，想到这里我不禁流了口水。那时候是爷爷拿着一根长长的竹竿敲打着树枝，经过树枝的抖动，果子从树上一个个掉落下来。我和奶奶还有妹妹在下面拿着一块超大的油布接着，有时候接不到，果子掉到地上裂开了，好像对我们说：“看，我的果肉又黄又甜，快来吃我吧！”不一会儿功夫，收获了一大框的杏。

看着满枝的杏花，我真期待今年秋天的杏子能结很多果实，想想就很开心！听到这里，你馋我们家的杏了吗？

辅导老师 吴景

太阳

市八中五(8)班 王锦耀

一天清晨，我来到阳台上，此时的太阳已露出了小半个脑袋。

太阳呈现出橙红色，周围也被映得黄灿灿的，此时天空已经现出微微的亮光，街道上，清洁工已经开始忙碌了起来，路上的行人也越来越多。太阳也在慢慢地变化着，她在努力地往上跳着。终于，她冲破了云霞完全跳出了地平线，此时，她就像一个可爱又害羞的小姑娘，脸蛋变得红彤彤的，照得房屋、道路和云朵也都泛红了。

我走到了阳台上，哎呀，她浑身散发着亮光，周围的一切都沐浴在这柔和的光芒中。来到学校时，太阳已经升得很高了，气温也在慢慢上升。中午放学，此时的太阳不像早晨的太阳那样娇滴滴，而是一个散发着阳刚之气的热血青年。

到了下午快放学时，太阳一点一点地落下，从黄色变成了火红色。落日的余晖映在天边和云彩上，像是给他们披上了一层红色的丝丝。不一会儿，太阳消失了大半边脸，她似乎迫不及待地想回家了。

终于，太阳最后的一抹余光照在微微泛紫的天空，把半个天空都染得像烈焰一般。

辅导老师 王星星

我是升旗手

濮阳县第四实验小学二(6)班 李国崇

2023年3月13日对我来说是一个特殊的日子，因为今天我是全校升旗仪式的“升旗手”。

一大早，我和护旗的队友站在操场上，我的心情既激动又紧张，因为我要保证国歌结束的同时国旗升顶。我扛着国旗，和队友们迈着整齐坚定的步子来到旗杆下，随着国歌响起，我缓缓地拉动旗绳，五星红旗冉冉升起，我圆满完成了这次升旗任务。

升旗仪式结束了，看着我亲手升起五星红旗，我感到无比的光荣和自豪，我默默许愿，有一天我要亲手升起北京天安门广场上的国旗！

辅导老师 李慧

百思终得解

市油田四小五(12)班 丁墨轩

下午，学校里发生了一件让我非常迷惑的事情，让我烦恼得直抓头发。英语课下课了，英语老师还不走，说下一节课还是英语课。“这是怎么回事啊？这节课不是语文吗？”我的脑子里有一百个疑惑，但也只能先压下去，等下课了再慢慢想。

“叮铃铃……”，下课铃从教室的窗外边飘了进来，犹如一个定时炸弹，让这个教室立即“燃爆”，原本如同平静湖面的教室不再平静。

我兴奋地对李梓轩说：“这是最后一节课了！”而旁边的同学却疑惑地告诉我：“没呢，下一节课不才是最后一节课吗？”我强压下去的疑惑立即如同喷泉中的水喷涌而出，让我如梦初醒，疑惑全消：原来是把英语课当成了第三节课！

辅导老师 周慧美

给老师的一封信

市实验小学五(6)班 王子卓

箭射出，箭如野马，风头朝前冲去，我仿佛能听到箭边呼呼的风声。看着箭越飞越远，马上就要触到靶心了，我的心也提到了嗓子眼。突然，箭像一个醉酒的人，开始左摇右晃，像泄了气的皮球，晃晃悠悠地掉了下来！杨老师您知道吗，当时我可灰心了。

“一点，就差一点！”我心里这么想着。这时教练走过来拍了拍我

我们的样子 就是祖国未来的样子

市子路小学五(3)班 曹森哲

惊喜，今天终于如愿以偿了。黑板上有申老师精心设计的黑板报，窗户上贴着五颜六色的气球，我们每个人的桌子上都有一个精美的笔记本和象征红红火火的旺仔牛奶，还有一个充满希望的气球，我们感到了满满的幸福感。见到同学也是感到无比的亲切，我们相互聊着寒

假发生的一些趣事，热闹极了。

开学典礼正式开始了，主题是“我们的样子，就是祖国未来的样子”。典礼十分隆重，校长、老师都进行了演讲，还有我们班主任申老师呢。看到申老师和我们班的两位同学进行演讲，我们都很自豪。还有武警支队的教官叔叔，李教官希

望同学们读好书、做好人，把爱国之志变成报国之行！

新的学期，新的征程，我相信只要不断努力，一定会更加优秀。书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。向着自己的目标，勇敢前进，只争朝夕，不负韶华！

辅导老师 申卫玲

全能机器人

市实验小学四(1)班 张锦霖

每天早上我还在熟睡时，妈妈就已经起床给我准备衣服和早饭了。每当我看到妈妈这样起早贪黑，心里就会隐隐作痛。为了让妈妈多休息，我发明了一种“无所不能”的家用机器人，代号“大管家”。

“大管家”的颜值很高，全身呈白色，外面由橡胶组成；他的行动非常灵活，和真人相比不分上下。内部有成千上万个电子系统，所以“大管家”有非凡的思考和自控能力……

梅花的品质

市子路小学五(3)班 李明哲

“墙角数枝梅，凌寒独自开；遥知不是雪，为有暗香来。”这首王安石的《梅花》大家耳熟能详。可是为什么梅花成为古今文人墨客赞美的对象呢？是因为梅花的艳丽多彩吗？不！是因为坚贞不屈不挠的精神。在寒冷的冬天，万物凋零，唯独梅花在干瘦的枝头独自绽放，越是寒冷，梅花就开得越旺盛。

在祖国的边疆，边防战士就是像梅花一样。他们在遇到困难时不屈不挠，是真

我的乐园

市实验小学四(12)班 胜皓柏

说到自己心目中的乐园，有些人会想起灯火通明的街道；有些人会想到好玩有趣的游乐场；还有些人会想起风景如画的公园，而我却与众不同地想起了我那小巧而不失精致的书架。

书架一共有五层，由木头打造，上面布满纹路，凑近后还能闻到一股木头所独有的清香。这是一个构造、风格都十分简洁的书架。

每当我写完了作业不知道该干什么时，书架旁便会成为我的乐园。只见书架上

摆满了各种各样的书，《飞屋环游记》、《海底两万里》、《中华上下五千年》……我随手拿起一本，一屁股坐在书架旁，津津有味地读了起来，书中丰富多彩故事情节时而逗得我哈哈大笑，时而让我不禁黯然落泪，我跟随书中的主人公四处冒险，在书的海洋中尽情畅游……

这就是我的乐园，有一种大千世界找不到的独特的美。我很喜欢这个独一无二的乐园！

辅导老师 孟玉威

春雨

市子路小学五(3)班 黄莹

轻轻的、痒痒的，引来孩子们一阵嬉笑。

雨宝宝们轻盈地跳在树叶上，让它们吸允甘甜的乳汁。雨宝宝们又跳到那一簇簇桃花上，为它们洗去灰尘。

雨宝宝们又跳到了云端，在高空欢呼着急速下降，准备与大地来个“面对面”。

“滴答，滴答”雨宝宝落在了大地上。它的同伴们有的落到了高楼上，有的落到了草地上，还有的落到了孩子们纯真的笑脸。那雨似针尖，像羽毛，落在人身上，

辅导老师 申卫玲

漫长的寒假已过去，今天是我们新学期开学的日子，心里无比激动和期盼。

早晨来到学校门口，首先映入眼帘的是一个彩虹一样的大气球，门口两旁还有两只可爱的“福兔”。来到教室后，我就被教室里的装扮给惊住了，我一直期盼着有这样的

那一刻 我长大了

有人说长大是一个漫长的过程。可我觉得，我在那一个时刻忽然长大了。

那是星期三的一个下午，班里正在竞选班干部，竞选值日班长的时候，我也想参加，但是有一点紧张，我感觉不会被选上。我看到班里很多同学都上去了，便鼓起勇气走了上去。转眼一看，我前面还有好几个人，此时心里的退堂鼓打得砰砰直响，我的心里好像有两个吵架的

不知道为什么，这几天我对那昂贵的平板电脑越来越渴望……

今天是周末，在纠结片刻之后，我终于鼓足了勇气去找爸爸。我拿着一份考了99分的试卷来到爸爸面前，用试探的语气说：“爸爸，你能给我买一个平板电脑吗？”爸爸用疑惑的眼神瞅了我一眼，没有回应，似乎并没有听见我说了什么。我感觉自尊心受到了伤害，索性和爸爸理论起来，气愤地说：“别的同学都有平板，你为什么不买给我？”爸爸的眼睛像铜铃一样瞪着我，大声说道：“等你考到了100分再来找我吧！”我像是一个泄了气的皮球蹲在地上，委屈的眼泪哗哗地流了下来。爸爸没有理我，从我身旁走过，默默地换上鞋子上班去了。

第二天，我还在生爸爸的气，于是准备去他上班的地方大闹一场，在转了两辆公交车之后，我来到了爸爸平时工作的地方，这里很陌生，被太阳晒得发亮的水泥地冒着热气，有几辆车在来来回回转圈，我想：“爸爸怎么会在这杂乱无章的地方上班呢？没有空调，没有新鲜的

小人，一个嚷嚷着说回去，另一个嚷嚷着说留下。左右为难，不知如何是好。我突然想起我不是很想当班长吗？到手的机会为什么要放走？我要战胜我自己的心理。几分钟后，我走上台，流利地发了言，最后得到15票。

我很开心，因为这一瞬间我感觉到自己长大了！

市实验小学五(14)班 张明硕
辅导老师 支俊花

水果，更没有舒服的沙发……”就在这个时候，我看见一个熟悉的背影：搬着一块大石头，满头大汗的中年男人，他被太阳晒得发红的脸庞充满了疲惫，这时，他远远看见了我，笑容满面，似乎还带着一丝歉意，让我的心头莫名的一酸，爸爸故作轻松地对我说：“昨天是爸爸不对，没有看到你拿的卷子，儿子你已经很优秀了，是爸爸没来得及和你聊天，等爸爸有空了一定陪你去买一台你喜欢的平板电脑。”听完爸爸的话，我的心头并没有太多喜悦，反而难受起来，我那不争气的眼泪流了下来，声音颤抖地说：“爸爸，您年龄大了，不要搬东西了，累坏身体怎么办？”爸爸挥了挥手，表示没问题。此时，我心如刀割，是我不理解爸爸，他是那么爱我、疼我。他用自己的肩膀为我们家撑起了一片天，这一瞬间，我突然明白了好多，我一定要努力学习。那一刻，我长大了！

市实验小学五(5)班 刘昊鑫
辅导老师 李燕

探寻多肉王国

市实验小学三(6)班 白笑阳

今天，我作为一名光荣的小记者，坐上大巴车和同学们去往多肉种植基地，探寻多肉王国的奥秘。多肉有多少种？多肉为什么不开花？多肉怎么才能长得更好？我满怀期待地走进了多肉王国。

刚下车，我就看到了大小不同的花棚。一进去，我就看到地上放满了形状各异、颜色不同的多肉植物。小巧的多肉可真可爱，让人爱不释手。

“多肉真是特别的植物，如果能亲手摸摸它，该有多好呀？”“我也想摸摸多肉。”同学们沸沸扬扬地议论着。老师说：“好的，满足你们这个愿望。每个人可以自己种一棵多肉。”哇！大家激动地跳了起来。

三衢一日游

市子路小学三(9)班 王逸萱

天气这么好，为什么不出来走走呢？这不，大清早我就和朋友乘坐船玩。三衢道中这里树木茂盛，阳光洒落在船上。可真惬意呀！我和朋友说着话，看着美景，非常快活。

时间一晃而过，很快我们就到了小溪的尽头，朋友离开了。我独自一人去爬山，发现山上绿树成荫。山路上不仅凉快，周围还开着几朵红的似火的石榴花。这时，我听见了黄鹂动听的叫声，让这儿显得更加美好快乐。真是不虚此行呀！

辅导老师 姚晓敬

美丽的世界

市实验小学二(7)班 代家嘉

我喜欢
这个美丽的世界
天空
碧蓝碧蓝的
好像一望无际的海
爆米花
五颜六色的
好像五彩的玫瑰花
花骨朵
圆圆粉粉的
好像甜甜的棒棒糖
我真的喜欢
这个美丽的世界
辅导老师 安媛媛

时间去哪儿了

市子路小学二(8)班 冯草原

时间去哪儿了？
在被窝里伸懒腰，
从被窝里溜走了。
时间去哪儿了？
写作业漫不经心，
从笔尖上逃走了。
时间去哪儿了？
公园里追逐嬉戏，
从脚下跑走了。
时间去哪儿了？
玩手机爱不释手，
从手机里飞去。
时间如金子，
一分一秒要珍惜，
一寸光阴一寸金，
寸金难买寸光阴！
辅导老师 张亚菲

黄

市子路小学四(4)班 张紫轩

好像麦田坠落人间，
到处是黄的……

到哪儿去找这么多的黄：
深黄、浅黄、淡黄、
粉黄、嫩黄、绿黄……
黄得发绿，黄得出奇。

稻田是金黄的，
银杏叶是金黄的，
麦田是金黄的，
稻谷也是金黄的。

突然一桶水，
好像在搬运，
所有的黄就排着队
按着指挥上车……
辅导老师 李雪

春天的邀请函

市子路小学二(2)班 杨梓朔

春天，属于万物，是自然四季轮回的礼遇。在这万物生长的季节，春姑娘发邀请函啦！邀请大家来联欢。

柳树收到了一张绿色的邀请函，它用邀请函做了一件绿色连衣裙，穿着它去跳舞；迎春花收到了一张黄色的邀请函，它用邀请函做了一条黄色的纱巾，带着它去唱歌；小草收到了一张绿色的邀请函，它用邀请函做了一张柔软的地毯，铺在舞台的中间；小河收到了一张蓝色的邀请函，它用邀请函做了一架蓝色钢琴，它要去联欢会上伴奏；

小朋友们收到了一张七彩邀请函，他们用邀请函做了好多七彩的风筝，他们带着风筝，冲出家门，奔向田野，原来他们就是本次联欢会的主角呀！

辅导老师 何娟